
REPERTORIO N. 15863                                             RACCOLTA N. 7664
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI INDIRIZZO

della Fondazione "Uniti per crescere insieme onlus"
del giorno 11 dicembre 2020

(soggetto all'imposta di registro in misura fissa ed esente
dall'imposta di bollo ai sensi degli articoli 82 commi 3 e 5

e 104 comma 1 del D.Lgs. 117/2017)
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventi, il giorno undici del mese di dicembre, alle ore quin-
dici.
In Torino, nel mio studio in via Colli 20.
Avanti me Matilde PALEA, notaio in Torino, iscritto al Collegio Notarile
dei Distretti Riuniti di Torino e Pinerolo,

è presente la signora:
- MIRABELLA Maria Luisa nata a Torino il 2 novembre 1950, residente a
Torino, corso Francia 224, la quale interviene nella sua dichiarata qualità
di Presidente della Fondazione:
"Uniti per crescere insieme onlus" con sede in Milano, viale Bianca
Maria 18, codice fiscale dichiaratomi: 97535980151, partita I.V.A.
07295110964, iscritta nel Registro delle Persone Giuridiche tenuto dalla
Prefettura di Milano in data 22 febbraio 2010 al n. 1101, pag. 5319, vol.
5°.
Detta comparente, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi ri-
chiede di redigere il verbale della riunione del Consiglio di Indirizzo della
predetta Fondazione, convocata in questo luogo, per le ore quindici di
oggi, per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) Modificazione dell'articolo 9 dello Statuto della Fondazione, a seguito
della designazione, da parte dei Fondatori Promotori signori Maria Luisa
MIRABELLA e Sergio PINARELLO, delle persone destinate a subentrare in
loro vece ai sensi del medesimo articolo 9.
2) Ridefinizione della composizione del Consiglio di Indirizzo, anche a se-
guito delle dimissioni del Consigliere signor Raffaele BALLARATI e della
nomina di nuovi membri da parte dei Fondatori Promotori entranti.
3) Nomina dei nuovi Presidente e Vice Presidente della Fondazione, a se-
guito della cessazione degli attuali Presidente signora Maria Luisa MIRA-
BELLA e Vice Presidente signor Sergio PINARELLO.
4) Nomina del Direttore della Fondazione.
Assume la presidenza della riunione, ai sensi dell'articolo 14 dello Statu-
to della Fondazione, il Presidente della Fondazione signora Maria Luisa
MIRABELLA la quale, confermato con l'assenso di tutti gli intervenuti a
me Notaio l'incarico di redigerne il verbale, constatato e dato atto:
a) che la presente riunione è stata regolarmente convocata, ai sensi del
suddetto articolo 14 dello Statuto, in questo luogo, per le ore quindici di
oggi, per gli argomenti di cui all'ordine del giorno suddetto e con le mo-
dalità di svolgimento di cui all’art. 73, comma 4, del D.L. 17 marzo 2020
n. 18 convertito in legge con L. 24 aprile 2020 n. 27 (cd. Decreto “Cura
Italia”);
b) che per il Consiglio di Indirizzo è personalmente presente, oltre ad es-
so Presidente signora Maria Luisa MIRABELLA, il Vice Presidente signor
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Sergio PINARELLO, mentre assistono in videoconferenza i Consiglieri si-
gnori Riccardo CAVALLO e Raffaele BALLARATI;
c) che sono pertanto presenti entrambi i Fondatori Promotori signori Ma-
ria Luisa MIRABELLA e Sergio PINARELLO;
d) che esso Presidente si è accertato della identità di tutti gli intervenuti,
personalmente o in videoconferenza, e della loro legittimazione ad inter-
venire alla presente riunione;
preso atto che tutti gli intervenuti hanno dichiarato di essere sufficiente-
mente informati sugli argomenti all'ordine del giorno e di nulla aver ad
opporre in merito alla discussione degli stessi ed alla convocazione della
presente riunione;
constatato che assistono altresì in videoconferenza, con il consenso di
tutti gli intervenuti, i signori:
- Sara SIBONA nata ad Alba (Cuneo) il 19 dicembre 1979, residente a
Torino, via Po 53, codice fiscale: SBN SRA 79T59 A124G, attuale Diretto-
re della Fondazione;
- Elena Federica SCARPARO nata a Torino il 10 marzo 1972, residente a
Settimo Torinese (Torino), via Martiri di Belfiore 1, codice fiscale: SCR
LFD 72C50 L219N;
- Luca MARZINI nato a Torino il 13 agosto 1964, residente a Nichelino
(Torino), via Di Nanni 19, codice fiscale: MRZ LCU 64M13 L219V;
- Martina CARLINI nata a Torino il 6 ottobre 1992, residente a Torino,
via Nicomede Bianchi 106, codice fiscale: CRL MTN 92R46 L219X;

dichiara
regolarmente costituita, ai sensi dell'articolo 14 del vigente Statuto, ed
altresì in forma totalitaria, la riunione stessa per discutere e deliberare
sugli argomenti di cui all'ordine del giorno anzi riportato.
Passando allo svolgimento di tali argomenti, riuniti in trattazione unitaria
con il consenso degli intervenuti in quanto tra loro connessi, il Presiden-
te signora Maria Luisa MIRABELLA dichiara di voler esercitare la facoltà
attribuita ai Fondatori Promotori dall'articolo 9, comma 2, dello Statuto
della Fondazione, secondo cui "Ciascun Fondatore Promotore può desi-
gnare, anche in via testamentaria, persona destinata a subentrare in
sua vece nell’esercizio delle prerogative e dei diritti di cui al presente sta-
tuto".
Pertanto, la signora Maria Luisa MIRABELLA dichiara di designare quale
Fondatore Promotore in sua vece, ai sensi e per gli effetti del succitato
articolo 9, comma 2, dello Statuto della Fondazione, la signora Sara SI-
BONA che, collegata in videoconferenza, dichiara di accettare.
La signora Maria Luisa MIRABELLA dà quindi atto che, a seguito di tale
sua designazione, si produce automaticamente, nei suoi confronti, il du-
plice effetto della cessazione tanto dalla carica di membro del Consiglio
di Indirizzo, di cui fa ora parte, in sua vece, la signora Sara SIBONA,
quanto dalla carica di Presidente della Fondazione, stante quanto dispo-
sto dall'articolo 14 dello Statuto della Fondazione medesima, secondo
cui il Presidente della Fondazione deve essere scelto tra i Fondatori Pro-
motori.
A questo punto prende la parola il Vice Presidente signor Sergio PINA-
RELLO, il quale pure dichiara di voler esercitare la facoltà attribuita ai
Fondatori Promotori dall'articolo 9, comma 2, dello Statuto della Fonda-
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zione ed a tal fine designa, quale Fondatore Promotore in sua vece, la si-
gnora Elena Federica SCARPARO che, collegata in videoconferenza, di-
chiara di accettare.
Il signor Sergio PINARELLO dà quindi atto che, a seguito di tale sua desi-
gnazione, egli cessa automaticamente tanto dalla carica di membro del
Consiglio di Indirizzo, di cui fa ora parte, in sua vece, la signora Elena Fe-
derica SCARPARO, quanto dalla carica di Vice Presidente della Fondazio-
ne, stante quanto disposto dall'articolo 14 dello Statuto della Fondazione
medesima, secondo cui il Vice Presidente della Fondazione deve essere
scelto tra i membri del Consiglio di Indirizzo.
Chiede quindi di intervenire il signor Raffaele BALLARATI, il quale dichia-
ra di rassegnare le proprie irrevocabili dimissioni dalla carica di membro
del Consiglio di Indirizzo.
A questo punto prendono la parola i nuovi Fondatori Promotori signore
Sara SIBONA ed Elena Federica SCARPARO, le quali, in esercizio del po-
tere attribuito dall'articolo 14, comma 2, lettera b), dello Statuto della
Fondazione, dichiarano, di comune accordo tra loro, di nominare quali ul-
teriori nuovi membri del Consiglio di Indirizzo i signori Luca MARZINI e
Martina CARLINI che, collegati in videoconferenza, dichiarano di accetta-
re.
Riprende quindi la parola il Presidente uscente, nonché Presidente dell'o-
dierna riunione, signora Maria Luisa MIRABELLA, la quale fa presente
che, a seguito delle designazioni dei nuovi Fondatori Promotori nelle per-
sone delle signore Sara SIBONA ed Elena Federica SCARPARO, occorrerà
modificare il primo comma dell'articolo 9 del vigente Statuto della Fonda-
zione come segue:
"Sono Fondatori Promotori le Signore Sara Sibona ed Elena Federica
Scarparo.".
La medesima modifica, soggiunge il Presidente, andrà apportata allo Sta-
tuto destinato ad essere depositato nell'istituendo Registro Unico Nazio-
nale del Terzo Settore, già approvato dal Consiglio di Indirizzo nella se-
duta del 27 febbraio 2020 ed allegato sotto la lettera "B" al relativo ver-
bale redatto da me Notaio in pari data, repertorio n. 15599/7498, regi-
strato presso l'Agenzia delle Entrate - Ufficio di Torino 1 il 2 marzo 2020
al n. 9432 serie 1T.
Il Presidente invita quindi il Consiglio di Indirizzo a prendere atto delle di-
missioni e nomine di cui sopra, procedendo altresì ad eleggere i nuovi
Presidente e Vice Presidente della Fondazione, che si propongono, rispet-
tivamente, nelle persone delle signore Sara SIBONA ed Elena Federica
SCARPARO.
Invita, infine, il Consiglio a nominare un nuovo Direttore della Fondazio-
ne ai sensi dell'articolo 17 del relativo Statuto, proponendolo nella perso-
na del signor Luca MARZINI, qualora venga nominata Presidente della
Fondazione l'attuale Direttore signora Sara SIBONA.
Udito quanto sopra, dopo breve ma esauriente discussione, il Consiglio
di Indirizzo, con voto favorevole, verbalmente espresso, all'unanimità

DELIBERA
1) di ringraziare i signori Maria Luisa MIRABELLA, Sergio PINARELLO e
Raffaele BALLARATI, cessati dalle rispettive cariche, per l'attività presta-
ta a favore della Fondazione, conferendo agli stessi ogni più ampio eso-
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nero e scarico da responsabilità;
2) di modificare il primo comma dell'articolo 9 tanto del vigente Statuto
della Fondazione che di quello destinato ad essere depositato nell'isti-
tuendo Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, approvato dal Consi-
glio di Indirizzo nella già menzionata riunione del 27 febbraio 2020, co-
me segue:
"Sono Fondatori Promotori le Signore Sara Sibona ed Elena Federica
Scarparo.";
3) di dare atto che, a seguito delle dimissioni e nomine di cui sopra, il
numero dei componenti del Consiglio di Indirizzo è aumentato da quat-
tro a cinque e che a formare il Consiglio sono, attualmente, i signori Sa-
ra SIBONA, Elena Federica SCARPARO, Riccardo CAVALLO, Luca MARZI-
NI e Martina CARLINI;
4) di nominare Presidente e Vice Presidente della Fondazione, rispettiva-
mente, le signore Sara SIBONA ed Elena Federica SCARPARO che, colle-
gate in videoconferenza, dichiarano, ciascuna per quanto la riguarda, di
accettare dette cariche;
5) di nominare Direttore della Fondazione - in luogo della signora Sara
SIBONA, che si ringrazia per l'attività svolta in tale veste sino ad oggi - il
signor Luca MARZINI che, collegato in videoconferenza, dichiara di accet-
tare l'incarico;
6) di dare mandato al Presidente uscente signora Maria Luisa MIRABEL-
LA per depositare nel Registro delle Persone Giuridiche tenuto dalla Pre-
fettura di Milano il testo del vigente Statuto della Fondazione aggiornato
con l'anzideliberata modifica del primo comma dell'articolo 9;
7) di dare mandato al nominato Presidente della Fondazione signora Sa-
ra SIBONA ed a ciascun membro del Consiglio di Indirizzo in carica per
depositare nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore il nuovo testo
di Statuto destinato ad essere depositato in tale Registro, anch'esso ag-
giornato con l'anzideliberata modifica del primo comma dell'articolo 9,
provvedendo a tutte le formalità ed adempimenti che si rendessero a tal
fine necessari od opportuni, con espressa autorizzazione ad individuare
la Sezione del Registro Unico in cui iscrivere la Fondazione medesima;
8) di delegare il nominato Presidente della Fondazione signora Sara SI-
BONA e ciascun membro del Consiglio di Indirizzo in carica ad apportare
al presente verbale ed alle deliberazioni assunte tutte le aggiunte, modi-
fiche, soppressioni e precisazioni eventualmente richieste dalle compe-
tenti Autorità ai fini della iscrizione in Pubblici Registri.
A questo punto il Presidente uscente signora Maria Luisa MIRABELLA mi
presenta, nella loro redazione aggiornata con l'anziapportata modifica, lo
Statuto vigente ed il nuovo Statuto della Fondazione, destinato ad es-
sere depositato nell'istituendo Registro Unico Nazionale del Terzo Setto-
re e ad entrare in vigore con decorrenza dal termine di cui all'articolo
104, comma 2, del D.Lgs. 117/2017; quali testi statutari, firmati dalla
comparente e da me Notaio, allego al presente verbale rispettivamente
sotto le lettere "A" e "B", omessane la lettura per dispensa avuta dalla
comparente medesima.
Esauriti gli argomenti all'ordine del giorno e nessuno avendo chiesto la
parola, il Presidente uscente signora Maria Luisa MIRABELLA dichiara
sciolta la riunione alle ore quindici e minuti venti.
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=====
Ai fini dell'applicazione delle imposte indirette al presente verbale, si dà
atto che lo stesso, unitamente ai suoi allegati, è soggetto all'imposta di
registro in misura fissa ed esente dall'imposta di bollo, ai sensi del com-
binato disposto dell'articolo 82, commi 3 e 5, e dell'articolo 104, comma
1, del D.Lgs. 117/2017.
Richiesto, io Notaio ho redatto il presente verbale, scritto in parte a ma-
no ed in parte con sistema elettronico da me e da persona di mia fidu-
cia, da me letto alla comparente che dichiara di approvarlo ed in confer-
ma con me Notaio lo sottoscrive alle ore quindici e minuti venticinque.
Occupa il presente verbale nove pagine di tre fogli.
In originale firmato:
Maria Luisa MIRABELLA
Matilde PALEA Notaio
=============================================
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AREA IV-Bis 

         Milano, data del protocollo 

Prot. N. 14.12-951                                       

        

AL LEGALE RAPPRESENTANTE DELLA  

FONDAZIONE UNITI PER CRESCERE INSIEME 

ONLUS 

VIALE BIANCA MARIA, 18  

   M I L A N O 

 

 

Oggetto: Istanza di iscrizione modifiche statutarie. 

 

  Con riferimento all’istanza in oggetto, si rappresenta che le variazioni statutarie della Fondazione 

Uniti per Crescere Insieme ONLUS sono state iscritte in data 19 maggio 2020 nel Registro delle Persone 

Giuridiche della Prefettura di Milano al numero d’ordine 1101 della pag. 5319 del volume 5°. 

 

 

IL DIRIGENTE L’AREA IV BIS                                                                        

Viceprefetto aggiunto                                                                                   

(Donatiello) 
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Ufficio Persone Giuridiche 
 
Prot. 14.12.951 Area IV bis                                                                       Milano, data del protocollo 
Trasmissione a mezzo PEC 

 
Al Legale Rappresentante della Fondazione Uniti 
per Crescere Insieme ONLUS 
Viale Bianca Maria, 18 

M I L A N O 
 
 
OGGETTO: istanza di iscrizione nel Registro delle Persone Giuridiche delle modifiche statutarie – 

riscontro osservazioni alla comunicazione dei motivi ostativi all’accoglimento dell’istanza ai 
sensi dell’art. 10bis della Legge 241/90. 

Con riferimento all’istanza in oggetto e alle osservazioni alla comunicazione dei motivi ostativi 
all’accoglimento ai sensi dell’articolo 10bis della Legge 241/90, pervenute a mezzo p.e.c. in data 7 gennaio u.s., si 
rappresenta quanto segue.  

Si ribadisce che la proposta modifica dell’articolo 9 dello Statuto, con la sostituzione degli attuali “Fondatori 
Promotori” con altri due soggetti, non è ammissibile in quanto “Fondatori” sono solamente coloro i quali hanno 
sottoscritto l’atto costitutivo dell’Ente e partecipato alla sua originaria istituzione e dotazione patrimoniale; inoltre, ove 
anche si volesse intendere tale carica come mera “categoria di persone dotate di poteri e funzioni di particolare 
importanza nell’ambito della Fondazione”, tali poteri e funzioni sono di per sé opponibili a terzi se attribuiti ai sensi 
dello Statuto (es. nomina da parte del cd. “Fondatore Promotore”, espressa in seno al Consiglio di Indirizzo, di cui il 
medesimo è parte) e a seguito dell’iscrizione nel Registro prefettizio del nominativo del designato cd. “Fondatore 
Promotore”, in quanto facente parte del Consiglio di Indirizzo, che è organo con poteri gestori. 

Ciò premesso, si invita la Fondazione a valutare l’opportunità di modificare l’articolo 9 in questione, 
sostituendo la denominazione della “categoria di persone” di cui sopra con altra di propria scelta, elidendo il riferimento 
alla nomina per testamento di ulteriori “Fondatori Promotori” e, in generale, alla possibilità di istituire nuovi 
“Fondatori”, Promotori e non. La nomina di tale “categoria di persone” potrà avvenire senza necessità di modificare in 
futuro lo Statuto, pur preservando tutte le prerogative, gestorie o meno, attribuite oggi ai “Fondatori Promotori”.  

Si comunica che i nominativi dei nuovi “Fondatori Promotori”, indicati nell’atto pubblico adottato l’11 
dicembre 2020, sono stati iscritti nel Registro delle Persone Giuridiche in qualità di membri del Consiglio di Indirizzo 
della Fondazione (organo con poteri gestori). 

Si rammenta, infine, che lo Statuto vigente, nelle more dell’iscrizione della Fondazione nel R.U.N.T.S., è 
quello contenuto nell’atto pubblico repertorio n. 15599 del 27 febbraio 2020.  

IL DIRIGENTE L’AREA IVBIS 
Viceprefetto Aggiunto 

(Donatiello)                                                                                        
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